

《为了人民幸福生活——当代中国人权观的实践和理论探索》 中英文智库报告发布

新华社北京12月5日电 中国人权发展基金会、新华社国家高端智库5日联合发布中英文智库报告《为了人民幸福生活——当代中国人权观的实践和理论探索》。

围绕中国当代人权观，智库报告分为三个部分深度解读中国人权道路的理论逻辑、历史逻辑和实践逻辑，深刻阐释中国保障和发展人权实践对推进全球人权治理、推动人权事业全面发展所产生的重大意义。

从完成脱贫目标、实现全面小康到中国人民经济社会文化权利得到有效保障，聚焦

当代中国人权观的“实践基础”，报告指出，中国对人权的保障不是停留在口头上，而是落实到一件件具体的民生实事上。

报告称，中国共产党是人权事业的积极推动者和坚定捍卫者，持续制定实施国家人权行动计划和其他专项计划或规划，以保障促发展，以发展促人权，实现了从贫困到温饱，从总体小康到全面小康的逐级进阶，并开启共同富裕的高阶目标，正致力于让世界近五分之一的人过上幸福而有尊严的生活。

“人民幸福生活是最大的人权”，是当代

中国人权观的高度凝练。报告从理论维度进行系统总结，提出坚持以人民为中心是当代中国人权观的核心理念，坚持人民当家作主是当代中国人权观的民主主义，坚持以民生为人权发展基础是当代中国人权观的民生追求。

同时，报告提炼出当代中国人权观的认识论、实践论、辩证法，即坚持人权是历史的、具体的、现实的，坚持以发展促人权，坚持个人人权和集体人权有机统一；将促进人的自由全面发展、维护社会公平正义和人民获得感幸福感安全感，作为当代中国人权观

的目标定位、法治路径和评价标准。

报告认为，中国在尊重和保障人权方面的新理念新举措新实践，不但为世界人权事业和人类文明画卷增添了新的色彩，也为各国特别是广大发展中国家提供了有益借鉴。

报告将中国的人权保障经验概括为坚强领导、立足实际、发展驱动、法治保障、互鉴包容五个方面，主张加强不同文明交流互鉴，解决全球人权“治理赤字”，推动形成更加公平、公正、合理、包容的全球人权治理体系，共同构建人类命运共同体。

市领导到高密 检查调度重点水利工程建设

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 王亚欣）12月5日，马清民同志带领市直有关部门负责同志，到高密市检查调度重点水利工程建设工作。

马清民一行先后实地检查了顺源河治理和王党橡胶坝工程等项目，详细了解工程建设有关情况。马清民强调，重点水利建设事关人民生命财产安全和经济社会发展大局，当前正值岁末，年度工程建设时间紧、

任务重。有关县市区和部门要进一步增强责任感、紧迫感，全力以赴抓进度，确保按时完成全年任务；各参建单位要进一步落实主体责任，抓住当前施工有利时期，加大人员和机械设备投入，提高建设效率；要统筹抓好疫情防控、安全生产、生态环保等工作，保证工程质量；要及早谋划明年工程项目，争取主动，在全市掀起水利工程建设新热潮。

潍城区

发放稳岗返还资金助企纾困

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 刘晓杰）为积极应对疫情帮助企业稳岗纾困，近日，潍城区抢先抓早，及时落实企业稳岗返还政策，通过部门联动，加大宣传，优化程序，已为全区符合条件的964家单位发放失业保险稳岗返还资金769.90万元，受惠职工1.79万人。

抓宣传力度落实，力促惠企政策应知尽知。他们深入辖区企业“面对面”宣传各类惠企政策，了解企业需求，针对企业困难，及时调整工作思路和方法，实现政策精准推送。抓政策举措落实，力促惠企政策应享尽享。他们紧跟新政策要求，坚持顶格执行返还比例，对符合享受政策条件的大型企业，按上年度实际缴纳失业保险

费的30%提高至50%返还；对符合条件享受条件的中小微企业，由50%提高至90%返还。同时，坚持统筹兼顾，系统联动，迅速完成返还资金发放。

抓关键环节落实，力争红利释放能早尽早。为最大限度、最快速度推进政策落实，潍城区联合多部门统筹协调，强化数据共享和信息比对核实，调用社会保险登记、就业登记、劳动用工备案系统数据，对企业缴纳失业保险费情况、企业环保情况、企业信用情况等进行分析，确定符合条件企业名单和补贴金额，按照属地管理原则，在同级政府门户网站或人力资源和社会保障部门官网分批次公示，确保资金花在“刀刃上”。

寿光市人民检察院

“三落实”提升群众满意度

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 张益国）为深入贯彻“以人民为中心”发展理念，今年以来，寿光市人民检察院通过落实三项落实，全力推进信访溯源治理，提升群众满意度。

落实院领导包案办理首次信访。寿光市人民检察院细化包案措施，将首次来访的刑事申诉、国家赔偿、立案监督案件作为寿光市人民检察院相关负责人包案办理范围，由其作为承办人直接办理或者牵头办案组办理，发挥包案化解矛盾的“头雁效应”，力促矛盾纠纷化解在初次信访，提升检察机关司法公信力。截至目前，寿光市人民检察院共包案10件，包案率100%。

落实申请阶段风险提示制度。他们推出“风险提示书”，包括《不服法院生效刑事判决、裁定申诉权利告知与风险提示书》《要求检察机关立案监督权

利告知与风险提示书》，均对“不予受理”“不予立案”的情形予以列举，同时结合申诉人的不同诉求，对“不予抗诉”“不予撤销”“不予提出重新审查意见”的情形也逐条列明。在决定受理申请时，即向申诉人发放“风险提示书”，并对具体内容进行讲解，帮助申诉人对申诉结果建立起合理的心理预期，引导申诉人理性表达诉求，为申诉人接受办理结果奠定基础。截至目前，共发放提示书12份。

落实控申检察简易公开听证。他们积极在12309检察服务中心开展简易公开听证，邀请志愿者、值班律师、社会工作者作为听证员参与听证，运用释法说理、情绪疏导、多方化解等手段，提升对信访群众的说理效果，力争将矛盾化解在当场、化解在基层。截至目前，共组织简易公开听证49次。

昌乐县

打造农村经纪人队伍助力发展

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 孙希明 通讯员 韩春波 张明）初冬时节，位于昌乐县高崖水库库区的尚佳电子商务有限公司仓储基地内，农村经纪人张宗波正和员工一起忙着把芋头、红薯等农产品分拣打包，通过快递发往各地。

今年以来，昌乐县把培育农村经纪人作为加强人才队伍建设的重要内容，不断引进和培育高素质农村经纪人，在推

动特色农产品产业发展等方面，发挥生力军作用。他们建立健全农村经纪人工作机制，为农村经纪人创新创业创造良好环境，并将优秀农村经纪人纳入“农村基层后备干部培养计划”，着力壮大农村干部队伍，推动农业农村发展，带动群众致富。同时，建立青年人才信息库、农作物推广种植信息库等，为精准培育农村经纪人，以及建设的重要内容，不断引进和培育高素质农村经纪人，在推

东夏镇

推进“河长制”实现“河长治”

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 王莹）今年以来，青州市东夏镇调动各方力量狠抓“河长制”工作，坚持高标准、严要求、实举措，全力推进“河长制”工作走深走实，力促实现“河长治”。

该镇组织召开专题工作会议，成立领导小组，完善镇、管区、村三级河长管理体系。统一制作镇、村两级“河长制”公示牌，由督察小组对“河长制”工作进行督察检查，形成了镇、村齐

抓共管的良好局面。加强对“河长制”工作内容宣传，让群众了解“河长制”工作的意义及必要性，让河长工作深入人心。制定巡河制度，组织各级河长结合环保工作联合开展常态化巡河检查，形成巡河记录，并对查出的问题立即整改，确保河道无污染源排放。今年以来，该镇先后开展河道综合整治16次，及时清除河道垃圾及河岸废弃物，保证河道畅通。同时全面整治违法捕捞行为，确保水清岸绿景美河畅。

中国航天员首次 冬季夜间返回东风着陆场

新华社酒泉12月4日电 12月4日20时09分，神舟十四号载人飞船返回舱在东风着陆场着陆，3名航天员陈冬、刘洋、蔡旭哲平安落地。这是中国航天员首次在冬季夜间返回东风着陆场。

东风着陆场位于我国巴丹吉林沙漠腹地，冬季冷空气势力强。据酒泉卫星发射中心气象预报团队统计，近20年内，着陆场同期夜间极端温度接近零下26摄氏度。

面临低温、暗夜双重考验，载人航天工程各系统合力以最可靠、最安全、最温暖的方式迎接神舟十四号航天员凯旋。

低温主要影响设备适应性与人员保暖。“我们对所有野外工作设备都进行了抗

低温防护，车辆加装了低温启动装置，通信设备配备了备用电池，着陆现场临时搭建场均按8小时供暖配备电力保障设施等。”酒泉卫星发射中心正高级工程师、载人航天工程着陆场系统副总设计师卞韩城说，针对低温环境，着陆场对物资器材进行了充分准备。

在航天员保障方面，中国航天员中心神舟十四号任务着陆场试验队责任总师徐冲表示，这次搜救回收任务优化了医监医保工作流程，减少航天员舱外暴露时间，让航天员可以及时进入温暖、明亮的医监医保载体。

据了解，中国航天员中心营养保障团队精心准备了航天员返回地球后的第一顿

饭，符合膳食营养搭配要求，着陆初期再适应特点，同时充分考虑3名航天员个人的口味喜好。

与夜间条件相伴而来的，是搜索困难、驾驶危险等问题。关于夜间搜救回收工作的开展，这次任务呈现出3个特点。

一是持续进行技术升级。卞韩城介绍，东风着陆场基于我国北斗导航系统应用，优选天基、空基、地基弹道测量数据送往搜救直升机，建设了天空地一体化搜索引导体系；运用共口径、长焦距、柱直直升机光电吊舱和具有微光、红外功能的小型微光光学设备，有效提升夜间搜索发现返回舱的能力。

二是充分熟悉搜救环境。空中搜救

分队由具有丰富夜航经验的飞行员组成，事先对着陆区内各种地形地貌、危险物进行了标记，突破直升机夜间在戈壁软沙区降落的关键技术。地面搜救分队对着陆区进行了地毯式勘察，详细记录了车辆易通行轨迹，为夜间车辆快速机动做好准备。

三是预先做好风险控制。航天科技集团五院载人飞船回收试验队总体技术负责人彭华康表示，这次飞船返回仍采用5圈快速返回模式，根据返回再入飞行运动规律确定着陆时间后，提前组织回收试验队围绕返回过程故障、着陆环境异常，处置工序故障等故障模式，准备近20种处置预案，并进行多次演练。

中国空间站第三批 空间科学实验样品顺利返回

我国在国际上首次完成水稻

“从种子到种子”全生命周期空间培养实验

新华社北京12月5日电 神舟十四号载人飞船返回舱12月4日在东风着陆场成功着陆。随舱下行的空间站第三批空间科学实验样品在着陆场交付载人航天工程空间应用系统，并于5日凌晨返回北京，顺利运抵中科院空间应用工程与技术中心。

记者从中国科学院获悉，返回的样品包括3个生物样品冷包和1个无容器样品袋，3个生物样品冷包装载的是水稻和拟南芥的实验样品，无容器样品袋中为4盒无容器材料实验样品。

其中，水稻和拟南芥种子经历了120天的空间培育生长，完成了从“种子到种子”的发育全过程，是国际上首次在轨获得水稻种子。科学家将对返回样品进行分子生物学、细胞学和代谢等相关分析，解析空间微重力对于拟南芥和水稻作用的规律和分子基础，为进一步创制适应空间环境的作物和开发利用空间微重力环境资源提供理论依据。

天和核心舱部署的无容器材料实验柜是国内首个、国际上第二台在

轨成功运行的同类实验设施，主要用于实现材料在无容器状态下从熔融到冷却凝固的过程，供科研人员收集物性参数进行研究；与此同时，用于特殊材料在轨生长，缩短新材料从实验室走向应用的时间。

截至目前，无容器材料实验柜已实现在轨稳定运行590余天，顺利完成了7盒材料样品在轨实验，成功加热样品73颗。通过长期在轨实验，空间应用系统突破并掌握了一系列关键技术，获取了大量重要的科学数据，揭示了一批空间实验新现象。

后续，科学家将继续加快开展新型金属合金深过冷凝固过程研究和热物性参数测量，以获得地面高性能制备工艺关键条件，指导地面新材料制备。

►这是水稻在问天舱生命生态实验柜通用生物培养模块中完成“从种子到种子”全生命周期不同发育阶段的代表性图片，图像上的数字表示注入营养液启动实验后的天数。（新华社发）

神舟十四号航天员乘组平安抵京

新华社北京12月5日电 据中国载人航天工程办公室消息，圆满完成神舟十四号载人飞行任务的航天员陈冬、刘洋、蔡旭哲，于12月5日凌晨乘坐任务飞机平安抵达北京。空间站阶段飞行任务总指挥部领导和成

员到机场迎接。

3名航天员抵京后将进入隔离恢复期，进行全面的医学检查和健康评估，并安排休养。

孕产妇、儿童如何做好健康防护

——权威专家回应防疫热点

冬季流感等呼吸道疾病高发，疫情下孕产妇、儿童等特殊人群如何做好健康防护？有孩子的家庭是否需要多储备一些药品？国务院联防联控机制组织权威专家——北京大学第三医院院长乔杰、首都医科大学附属北京儿童医院急诊科主任王荃作出专业解答。

1.问：孕产妇与普通人群相比是否更易感染新冠病毒？该如何做好防护？

乔杰：从总体人群表现看，孕产妇奥密克戎感染率和普通人群接近，出现症状的表现类型也和普通人群接近，如咽干、咳嗽、流鼻涕、浑身酸痛、发烧等。总体而言，与普通人群相比，感染没有给孕产妇的健康带来更多影响。

患有高血压、糖尿病等基础病的孕产妇要加强自我保护。有妊娠计划的女性最好在孕前接种新冠病毒疫苗，增强自身免疫力。尽量调整好身体状态再怀孕。

孕产妇需注意防护，做到以下关键点：出门、在公共场所戴口罩，到医院就诊时戴N95口罩，少去人员聚集场所；居家或在办公室时经常通风，保持空气流通；外出回来勤洗手。

2.问：如遇封闭隔离，孕产妇无法按时就诊，该如何处理？

乔杰：孕产妇如遇封闭隔离无法按时就诊，不要着急、焦虑，要和自己的助产机构及时联系。就诊属常规体检的，可以更改时间；如属紧急就诊，可与社区及时沟通，通过特

殊通道就诊。

3.问：正值呼吸道疾病高发季节，孩子发烧、咳嗽，是否需要去医院？

王荃：秋冬季是儿童呼吸道疾病高发季节，发烧和咳嗽是儿童呼吸道疾病常见症状，导致发烧、咳嗽症状的病原体非常多，以流感病毒等病毒为主，也包括某些细菌、肺炎支原体。

孩子生病后如果精神状态稳定，家长做对症处理，观察病情即可。如果连续发热超过三天、持续高热、频繁咳嗽或呕吐，甚至出现包块、频繁腹泻、脓血便、尿量减少、呼吸增快、呼吸困难、意识障碍等情况，家长应带孩子及时就医。

在医院期间，家长应做好自身和孩子的健康防护，戴好口罩，做好手卫生。回家后立即脱掉外套、鞋帽并认真洗手。

4.问：有孩子的家庭眼下是否应该多备一些药品？

王荃：家里备一些适合儿童服用的退烧药等即可，不建议家里过多存药，给孩子服药时应谨遵医嘱并认真阅读药品说明书。为了确保安全，家长不要只凭经验给药。

孩子居家时，要保持规律作息、充足睡眠、合理膳食、均衡营养、加强锻炼、多吃水果和蔬菜。北方冬季天气较干燥，家长要给孩子多喝水，加强亲子沟通，保持心情愉悦。（新华社北京12月4日电）

国家税务总局潍坊市寒亭区税务局 企业所得税多缴税金公告

序号	纳税人识别号	纳税人名称	税费所属期起	税费所属期止	征收项目	多缴税金金额
1	91370700MA3U674P1N	潍坊崇辉建筑工程有限公司	2021-01-01	2021-12-31	企业所得税	813.28元

请相关企业见到公告后，尽快到本办税服务大厅办理相关手续。